Wir brauchen einen langen Atem…

Eigentlich ist unser CVJM-Haus erfüllt mit Leben, viele Menschen und einige Gruppen treffen sich in unseren Räumlichkeiten. Im Jugendtreff tummeln sich viele Kinder und Jugendliche. Das ist nun aber schon Wochen her und alle Veranstaltungen müssen ausfallen. Das und die Gesamtsituation des Kontaktverbotes scheinen besorgniserregend und bringen viele Menschen an ihre Grenzen. In dieser Zeit ist mir dieser Vers begegnet: „Gott hat uns nicht gegeben den Geist der Furcht, sondern der Kraft, der Liebe und der Besonnenheit“ (2. Timotheus 1,7). Er spricht genau gegen die Ängste und Sorgen, die wir uns in dem Ausnahmezustand, der gerade herrscht, vielleicht machen. Sicherlich sind unsere Ängste selbst krank zu werden, dass Angehörige krank werden etc. begründet aber sie sollten nicht zu viel Raum einnehmen. Gott setzt dem den Geist der Kraft entgegen. Wenn uns die Kraft fehlt, können wir Gott darum bitten, dass wir seine Gegenwart wieder spüren und mit neuer Kraft diese schwierige Zeit nun durchstehen.
Ebenso hat er uns den Geist der Liebe gegeben. Durch die Liebe sind Ideen entstanden, Menschen auf ganz neuen Wegen zu begegnen. So werden neuerdings viele Videokonferenzen gestartet. Weiterhin bleibt man über WhatsApp vermehrt in Kontakt. Trotzdem wünschen wir uns bald auch wieder mit mehr Menschen, die wir gern haben, von Angesicht zu Angesicht in Kontakt zu treten.
Außerdem wird noch der Geist der Besonnenheit erwähnt. Besonnenheit bedeutet Dinge bevor man sie tut, in Ruhe zu bedenken und erst dann zu Handeln. Zeit haben viele von uns durch alles was aufgrund der Coronakrise ausfällt im Moment reichlich. Vielleicht hilft uns diese Zeit unser Leben noch mal ganz anders zu bedenken und neues zu entdecken, was im normalen Alltag vorher keinen Platz hatte. Auf der anderen Seite gibt es Menschen, die zur Zeit Höchstleistungen erbringen müssen, Eltern die ihre Kinder betreuen und gleichzeitig von zuhause arbeiten, medizinisches Personal, Verkäuferinnen und Verkäufer… Gerade ihnen wünschen wir Kraft, Liebe und Besonnenheit in ihrem harten Alltag.
